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Minden hasonló 
F készülék felett előn- 
□ nyel bírnak ezen 

* W pastillak, melyek 
minden ártalmas ál­
lagtól mentek ; leg­
nagyobb sikerrel al­
kalmaztatnak alszer 
vi-betegségeknél — 
váltóláznál, mellbe-

Inél, gyermekek és női bé­
ig}' gyógyszer sem kedvezőbb

i S T
í. Czukros voltuknál fogva 
[A tanár udvari tanácsos bi-

|iz ára 15 kr. Egy csomng,
íz, csak 1 frtot kóstál, 

jég: „Apotheke zum heil. 
Itől a közönség óvadk.

rósz, siker nélküli, s5t ár­
ié vétessék. — Egyenesen 
let pilulák kérendők, ezek 
las az itt látható aláírással

ladt. Ecke der Planken und
[ban. (438.)

Ofk Előfizetési árak :
Helyben é a postán küldve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
f'piarz, VECSEY-ház, földszint a szer 

kesztőségbe hérmentve küldendők.

Elő fizethetni helyben; 
TELEGDI íí. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében éa a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

talok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDiSZÁTI HÍRLAP.
A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlöny^

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, mai dán, eafitörtökón éa aioniV.atrvtJs1 L

' Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny il t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

Nem szegényedünk, hanem gazda­
godunk.

Ezeu théma körül forgatja most 
elméjét a kormánypárt apraja nagy­
ja, Szapáry miniszterelnöktől Jókay 
Móron át le egész a „Debreczeni 
Ellenőr“ (T.) jegyű vezérczikkirójáig.

Habár Szapáry miniszter maga 
is

szagnak, s ennek az Ermelléknek ■ kormánynak első és elengedhetlen elmulasztani, hogy ezt a czélt elérjük. Min- 
minden községéből vagyonosságj kötelességünk a magyar nemzetet , dentitt, a hol akcziónk fellép, méltónak 
főnt ki, még a Schmerling rendszer \ együttesen erősíteni, s higyjék meg j szilárdnak és kibékitönek fog bizonyulni 
idejében is, pedig akkor jajgattunk | ott azon a kormánypárton, hogyiOiyan országnak, mint Francziaország, 
pártkülönbség nélkül, az adók terhe sem az újonnan készített kutyabő- szüksége van a szabadságra és a hala-

rökkel, sem az idegen nemzetiségű dásra. Önök segíteni fognak minket, hogy 
uj gazdákkal legkevésbé sem erősi- i utóbbit valósítjuk és az elsőt biztosítsuk, 
tik a magyar nemzetet, sőt mind- Mi szabadelvűn fogjuk alkalmazni az uj

miatt, és már ma az alkotmányos 
ság 14-ik évében, midőn a magyar­
nak kezében van Magyarországon

buosmeri, hogy Magyarországon *2'** teremteni - csak kormánya
» középosztály, az a középosztály, i“1“"-11 ”, ”e.™ ‘fu“k egyebet ősz- 

, „ , • r , V szeroncsolt hazaknal s kentedenmely az egykori magyar mágná­
soknak elnémetesedése a az alsóbb
osztálynak még az alkotmány sán- 
czai közé benem vétele idejében 
századokon át kitartó eréiylyel és 
lelkesedéssel tartotta fent a magyar 
nemzetiséget, a magyar alkotmányt, 
és védte meg Magyarországot Ausz­
tria beolvasztásától, — vagyonilag 
nagyon is pusztulóban van, mind- 
azáltal van értelme, hogy épen Ő, 
mint a kormánynak egyik tagja 
épen most hirdet a valósággal el­
lenkezőt, hirdeti nem a létező sze­
génységet, hanem a képzeleti, az 
óhajtott gazdagságot, hirdeti pedig 
azon okból, hogy a kormánypárti 
képviselőket félrevezetve, könnyeb­
ben szavaztassa meg azokat a mil­
liókat, melyek Bosznia occupátió- 
jíira újólag szükségesek.

Mi elhisszük, hogy egyes em­
berek meggazdagodnak, oiyan em

udvaroknál, pedig ez a nép ma is 
olyan szorgalmas, mint volt ezelőtt.

Igen, ha a „Debr. Ellenőr“ 
(T.) jegyű czikkirója számításán 
alapulna a jövedelem, akkor min­
den embernek gazdagnak kellene 
lenni, mert ő a jövedelemből le­
vonja csupán az adót, s a többit 
számítja tiszta jövedelemnek, melyet 
a gazda kénye kedve szerint költ­
het oda, a hova tetszik, persze mint 
fővárosi embernek nem lévén fo­
galma a gazdálkodásról, azt hiszi, 
hogy a búza csak magától terem, 
mert ha tudná, hogy mielőtt az a 
búza megterem, már addig mennyi­
jében van az a gazdának, bizonyára 
még elméletileg sem gazdagítaná 
meg oly könnyedén Magyarország 
pusztuló félben lévő lakosságát.

Mily fennen kiáltják, hogy a 
sok liezitáczió nem baj, mert a bir

kettővel nagyban gyengítik
Midőn az ellenzék rámutat Ma­

gyarország népeinek napról-naprai 
szegényedésére, kötelességét teljesiti.

Az igazságot feltárni az ellen­
zéknek mindenkor elengedhetlen kö­
telessége, de a kormánynak vagy 
pártjának a létező igazsággal ellen­
kezőt hirdetni, csupán azért, hogy 
nehány milliót újra kipréselhessen 
bűn, a magyar nemzet elleni bűn, 
mi annál fájóbb, mert nem idegen, 
hanem magyar kormánytól szárma­
zik. —

sajtó és gyülekezési törvényeket.“

— A szeszadó, helyesebben ezen 
adónem tervbe vett reformja ügyében fo­
lyó évi február 13-ikára, nagyobb enquette- 
ot hivott egybe a pénzügyminiszter. A ta­
nácskozásokra az ország minden részéből 
fognak szakértők megbivatui, még pedig 
egy részök különböző ipar- és mezögazda- 
sági egyesületek javaslatai alapján.

berek, kik a mások, kik az országitok csak gazdát cserél. Már az 
szerencsétlenségéből faragják saját maga is az ország rósz anyagi vi- 
szerencsójüket, de hogy az ország. gzonyára mutat, ha a birtok gyak-

— A delegatió négyes albizottsága 
tegnap délelőtt 11 órakor folytatta a kor­
mány előterjesztése fölött a tárgyalást. Vi­
tára még több szónok van töl jegyezve, 
köztük Baross Gábor és Andrássy Gyula 
gróf. Az előterjesztés részleteiben valószí­
nűleg pénteken kerül tárgyalás alá.

általánosan szegényedik, arról nem 
Budapesten lehet meggyőződni, ha­
nem a vidéken.

Az Ermelléket egyik legszor­
galmasabb népe lakja Magyaror-

A „DEBitEüZEH“ TABU ZAJA.

Uiiiek Is m ii a szil ?
— Novella. —

Dr. I?á,pImrétől.

ran cseréli gazdáját, de ennél még 
nagyobb baj az, hogy a birtok a 
magyar gazdát elhajítva, idegen 
nemzetiségű gazdának áll rendel­
kezésére, holott nekünk s a magyar

— Az uj franczia minisztérium 
programmja. Freyciuet a kumaraülésben 
olvassa a miniszteri nyilatkozatot, mely 
igy hangzik : „Szent kötelességeink telje­
sítésében, melyek hivatalaink elvállalása 
folytán reánk súlyosodnak, főleg egy gon­
dolat vezérel bennünket, s ez az, hogy 
békét tartsuk, az országban békét a ke­
délyekben és az anyagi viszonyokban, bé­
két bent és kint. Mi semmit se fogunk

A háború.
Debreczen febr. 2.

(*) Megszoktuk már, hogy hivatalo­
san mindig az eseményekkel ellenkező ál­
lításokkal áltatják a nemzetet.

A délen türénő eseményeket, a külügy • 
miniszter nem átallja még most is kicsi- 
nyitőieg apró lázadás színében tüntetni 
föl, amivel majd cihának ők amúgy taka­
rosán.

Pedig mig kérkednek, nyakukra nő 
a baj. Terjed a lázadás. Herczegovina 
egész területe boriivá felkelőkkel. A lá­
zongó tartományok lakosai egymást segí­
tik, Fölkelő „bandák* most már több 
száz emberből állanak. — Ilyen csapa­
tokkal folynak most az ütközetek.

A legújabb híreket következőkben 
állíthatjuk össze :

A fölkelés terjedése.
A fölkelés, mely a Krivoseiában 

csak rövid idő előtt öltött nagyobb mér-

13.)

Most már mint boldog házasok élve­
zik a családi élet gyönyörűségeit, mindé 
bíz napról napra közelebb jut forró vágya 
teljesüléséhez, a mennyiben a derék Fá­
id ía szemlátomást gyarapodik, gömbölyű- 
(ük, Havasi pedig ugyan oly arányban 
fogyatkozik.

— Te Benő! Hát Sándort mikor lát 
fod — kérdeze Havasi.

A kis bank hivatalnok vidám arcza 
pillanatra elborult.

— Sándort! Hm. Bizony annak van j 
Btar egy hete. Ah ! azt végképen tönkre 
folté az a „kis felsülés.“ Kerüli az embe- 
reket, a társaságot. Mindig otthon ül. De 
ni 1 ni! Épen amott látom őt. Megyek meg 
Vipern. Sürgős beszélni való van vele. 
fezeit csókolom nagysád! Servus Gyula.

— Servus !
A kis baukhivatulnok Eszenyi után

betett,
— Hé! Sándor ! Állj meg csak egy 

szóra! — kiáltott az ügyvéd után. Esze-
vissza fordult s megáiiott. Szegény 

ember! Hogy megváltozott, bogy megöre- 
kidett. Arcza sáppadi, fürtéi őszbe vegyül- 
,k- Járása is oly fáradt, csüggeteg. De 
stenem; mennyit is szenvedett ez alatt 
J egy év aiatt! Az a .kis felsülés“ majd 
hetébe került. Alig tudott, most sem tu­

dott még megbarátkozni az élettel, a szen­
vedéssel. Mennyi küuyüt, a keserű csaló­
dás tenger könnyeit sivta el azóta, magá­
nos kinos éjszakáin, mikor eldobva az ön­
uralom jég pánczélját, átadta magát a fáj­
dalomnak. Baráii részvét vigasztaló szava 
s józan ész hideg okoskodása : mind mind 
hiába való volt. Bánata nem ismert vigasz­
talást, méreg volt arra a balzsam is.

Hiába mondta az ész ; nem érdemes 
ily bura, fájdalomra!

Nem érdemes ily szerelemre ! A bü 
télén feledd el.

De a szív, az nem tudott feledni; 
siratta, szerette az elveszített hütelent. Még 
boldog az, ki tudva megesalatását, meg- 
gyülöli a csalfát. De minő kin annak élete, 
ki nem tudva, hogy érdemetlent szeret, 
kin s gyötrelemtől rágva — mégis csak 
szeret.

— Épen hozzád akartam menni — 
kezdé Kulin Benő — nagybátyám ismét 
irt. Sürgetve kérd, hogy mit szóltok aján­
latához. Mit Írjak neki?

— Még nem beszéltem Szigetivel —
válaszolt Eszenyi csendesen.

— Uram teremtőm! De hát miért 
nem beszélsz vele. Hogy hanyagolhatod 
el ennyire ezt az ügyet. Restellem, de 
meg ki is fogytam már a sok féle hazu- 
dozásból, mellyel az öreget már annyi idő 
óta altaígatom. Menj most rögtön Szigeti 
hez, s egy fél óra alatt tisztában leszünk. 
Ne u értem miért nem mentél eddig is el. 
Azért a „kis felsülésért“. Hiszen annak 
csak örülhetsz! Oly kaczér hiú teremtés 
sei soha se lettél volna boldog. De meg 
utoljára is ügyvédje vagy Szigetinek s így 
puszta udvariasságból is illő meglátogat 
nőd. —

— Legyen ! Megyek. Egyenesen oda 
megyek. Te nem jösz velem ?

— Éu ? — kiáltá a kis bank hiva­
talnok, mintha kígyó csípte volna meg. 
Nem ! — tévé hozzá nyugodtan — Hava- 
gickhoz ígérkeztem.

Elváltak.
A kis bank hivatalnok szomorúan 

nézett távozó barátja után. Aieza elveszté 
pajzán kifejezését, bánatossá vált.

— Értelek ! Én értelek — suttogá 
fájdalmas sóhajjal. — Minek is van a 
szív ? Nem messze, mindössze is az utcza 
végén volt a Szigetiék lakása. Ah ! a fia­
tal ügyvéd jói ismerte azt a zöld kapus, 
csinos földszinti házat. Beh sok boldog 
órát töltött ott el egyszer máskor — a 
szebb napokban Minél közelebb vitték 
léptei, annál nehezebbnek érzé szivét.

Megáiiott a zöld kapu előtt. Úgy 
reszketett, mégis be nyitott.

— Boldogság! mormogá — hiszen 
ö nincs itthon ! Miért mégis e félelem.

Be ment. Leküzdé keble támadó vi­
harát, s nyugodtan kopogtatott a Sándor 
ajtaján.

— Tessék — hangzott belölröl egy 
lágy érzelmes női hang.

Az ügyvéd be nyitott — és épen 
szemben találta magát Etelkával a szép 
asszonnyal.

Sáppadt arcza halot-halvány lön, tér­
dei megcsuklottak, kevés híja hogy le 
nem roskadt, szive úgy szorongott, majd 
meg szakadt végtelen fájdalmában, halálos 
gyönyörében. Reszketés fogta el egész va­
lóját. Szeretne elfutni, habozva néz körül 
és marad.

De elsáppadt a szép asszony is 
szoborrá dermede. Majd kigyaltak arcz

rózsái, de oly bus minden vonása, bágyadt 
pilláin néma köuy. Remegő kezét szivére 
tévé, türelmetlen kedélylyel várja, hogy 
szív verése csillapuljon: de szive ki pat­
tanni készen egyre hevesebben dobog, ki­
gyulladt arcza egyre lángolóbban ég.

A kínzó csendet a fiatal ember törte 
meg. —

— Bocsásson meg e kellemetlen vi­
szont látásért — szólt mély csengésű méla 
bus hangou. — Oh Istenem — tévé hozzá 
szenvedélylyel — mit tett velem ? Érde­
meltem é én ezt ?

— Hallgasson ! — suttogá a szép 
asszony elhalóan. — Jöjjön az én szobám­
ba. Beszélni valóm vau vele. Oh elmond­
hatom.

Csinos barátságos szobába vezete, 
mely szinte kábított a párfnm és virág il­
lattól, s a női ruha és állandó női ott tar­
tózkodás tiszta üdeségétöl álfáit levegő ■ 
jévol.

— Foglaljon helyet! — kezdé Etel­
ka. — Régen váltam, 8 úgy féltem e pil­
lanattól. Sok mondani valóm van öunek.

A szoba berendezése a legújabb és 
legfinomabb Ízlés jellegét viselé magán ; 
minden szép és minden vonzó vala abbau. 
Minden, az Ízletesen tarka creton szőnye­
gektől, függönyöktől azokig a sokféle por- 
czelláu gipsz és bronz csecsebecsékig, me­
lyek a kis asztalt egészen elleptek. A jú­
niusi napnak az ablakon beözönlő suga­
rában minden szembe Uint, szép harmó­
niába folyt össze.

(Yige kör.)



Kétségtelen, hogy a hadügyi igazga­
tás, illetve a vezérkar intézkedései megte­
szik teljes hatásukat és a fölkelést elfog­
ják nyomni ; csakhogy ez valószínűleg 
kissé huzamosabb időt fog igényelni, mi­
után emberanyagunk (!) lehető kímélése 
mellett, előreláthatólag oly kombinált el 
járás fog követtetni, mely a fölkelőket a 
szó szoros értelmében túlerő utján lesz 
hivatva agyonnyomni.

Az orosz, magyar háború lehetősége.
A moszkvai „Vosztok“ — Írja a 

„Correspondence de Pesth“ — daczára ; összehivatnak ; 
annak, hogy nem tartozik Aksakvff c iqrte-: utján fog kéretni.

, j jgn a gzoczialistikus és politikai czélokra
veket, meglepő gyorsasággal harapódzott, de majd leverjük. Bécsben még csak idáig titkog 8ZÖvetkezetek oly nagyjzá-
el a Herezegovina egész területén. futottak!

Egyébbiránt a tárgyalás menete 
legékesebben beszél a delegáczió mellett.
Annak lefolyása következő volt:

A 8 millió kérdése forgott szókan.
Apponyi Albert gróf kész megsza- 

vazni a hitelt és elvárja, hogy ha az ősz- 
szeg elégtelen lesz, a delegáczió kikerü­
lésével nem fog intézkedés történni; ez 
iránt felvilágosítást kér.

Szlávy közös pénzügyminiszter kije­
lenti, hogy az esetben, ha jelentékeny 
összeg kivántatnék, a delegacziók újra

csekélyebb költség póthitel1 okozatot az okkal. .
j Ezután áttért a miniszter az egyes

j ' Paíszky kérdi, hány ezred marad államokkal való viszonyra s ezt minden

muak a pénzgyüjtések e czélokra oly nagy 
a lendületnek indultak, ily mozgalmak szá­

mára, milyen a herczegovinai, titkos uta­
kon bejuthatnak a pénzsegélyek az or­
szágba vagy legalább oda vannak szánva. (!) 
Miután az utóbbi keleti háború időszaka 
alatt a nemzetiségi szenvedélyek a szél­
sőségig felizgattatok, bármi csekély indok 
eiég arra, hogy bizonyos lázas állapotot 
idézzen elő ugyanazon fajnak legtávolabbi 
népségeinél is, nemzeti érzületük felizga­
tására, csakhogy - véli a miniszter — 
nálunk erre vonatkozólag összetévesztik az

jéliez, Ausztria-Magyarország ellen az of-: 
üciosus háborút nyíl tan hirdeti, hogy az ott ? melyiket
orosz frano-treurök kötelessége a krivos- helyezni? hány zasz.oa j ,
ciai hősöket támogatni, hogy állítólagos hány ezredhez hívtak be az utóbbi három , kát
szabadságtiarczukban a svábok és magya­
rok igáját győzedelmesen lerázzák.

Magyarország hírlapjai — Írja tovább 
a Vosztok — azon 4 milliós nemzetéi, 
mely 32 év előtt a czár lábainál feküdt, 
sokkal nyíltabban szórnak a fölkelés ve­
szélyeiről, mint az osztrák lapok, de azért 
hogy Ausztria-Magyarország tehetetlensé­
gét a füikeiőkkel szemben eipalástoiják, 
a pánszláv bizottságokat vádolják a ma 
gyár közegek.

Ha előfordul az, hogy az orosz ön­
kéntesek elmennek Krivosciába, úgy nem 
kötelessége az orosz kormánynak őket 
abban meggátolni, mert a herczegovcok 
és a krivosciai szlávok nem alattvalói 
Ausztria-Magyarurszágnak, sőt ez utóbbiak, 
a krivosciaiak szent jogukért és Oroszor­
szág becsületéért és méltóságáért küzde­
nek, mely rnidőa ókét a sváb császár 
uralma alá bocsájtá, felelősséget vállalt az 
iránt, hogy azon jogukat megtartják, me­
lyeket 1814 ig élveztek.

Ami pedig az orosz nemzet rukon- 
szenvét illeti, az osztatlanul a lierczegov 
coké és a krivoacziai szlávoké. Azt kíván­
juk nekik, hogy minél előbb küzdj ék ki 
tökéletes szabadságukat és szabadítsak fői 
hazájukat a sváb-magyar iga alól.

A legutóbbi ütközet.
Arra a hírre, hogy a lázadók a Kribl- 

janán csoportosulnak es az összeköttetést 
tizerajevo és Focsa közt veszélyeztetik, a 
szeráievói országos főparancsnokság egy 
erősebb szágu dó osztályt indított útnak 
Hotze ezredes vezénylete alatt, mely ja­
nuár 29-éu a trnovüi oldalra fekvő Eo 
goy-nye regre ért.

Délelőtt úgy 10 óra tájban, rövid üt­
közet fejlődőit ki mintegy 100 felkelő el­
len, kik visszaverettek és Dobropoije irá- 
nyáuan megfutamodtak. Az konstatáltatott, 
hogy a lázadók zöme a Kribijanán van 
csoportosítva. A Hotze vezérlete alatt álló 
osziop a líogoy nyergen töltötte az éjei. 
Babies István vezérkari százados cs Tichy 
Károly ssázados a tirennwiiia gróf nevét 
viselő 85. sz. gy.-ezredben, súlyos sebet 
kaptak.

Egy gyalogos elesett és egy gyalo­
gos sebet kapóit; nevüket még nem tud­
jak. A lázadok üt embert vesztettek. A 
száguldó csapat moct helyreállította az 
összeköttetést a focsai kelj őrséggel. — Jo- 
vauovics báró altábornagy január 28-di- 
karói keit jelentése szerint a zlejebii pan­
dúrok és a rablók közt, a kik közt kri- 
voszcziaiak is voltak, összeütközés történt. 
A pandúrok, a falu lakosaival együtt, kosz- 
8za0b ideig narczouak a rablók ellen és 
őket a hegységbe visszaverték. — Egy 
krivoszcziai elesett és kettő sebet kapott.

A bölcsek tanácsa.
Debreczen, febr. 2.

Most már csakugyan megvan ment­
ve a haza. A deiegáczióban teljes ovatos 
maggal (!) tárgyalták a lázadás ügyét. Ke­
rülgették, kerülgették, mint a macska a for­
ró kását — s aztán rájöttek, hogy min­
den nagyon jól van. És rettenetesen meg 
lettek elégedve magukkal. Nekik, már 
mint delegáczió tagjainak jutott a szeren­
cse, hogy a világ szájtátó bámulata köz 
ben tetszeleghessenek egymásnak a „hig­
gadt, bölos és komoly“ tárgyalásokon, 
melyeknek elseje szerencsésen beütött.

Az ország teljesen nyugodt lehet. Ki 
mondatott, hogy a legjobb viszonyban 
élünk mindenkivel. Semmi baj sincs és 
nemis lesz. A külügyér úgy tudja, — 
Oroszország dicső uralkodója a legmele­
gebb érzelmekkel viseltetik irántunk. Az 
igaz, hogy Boszniában kitörhet a lázadás,

lehetett volna máshol el- ‘ tartózkodás nélkül egész valóságban rész­
it küldetett oda ? I leíeseu ismertette s előbb titkos okmányo-

is olvasott fel. Egész melegséggel 
összegre rúgnak adta elő III. Sándor czár és kabinetjének 

mi módon eső ; békeszeretetéröl való meggyőződését, ki- 
I nek loyalis és jó szomszédi barátságos 

tüzetesen vála- j érzülete kisebb kétséget sem tűr. 
részletesen is

évi tartalékosokat ? mily 
a felszerelési költségek és 
portosulnak e kiadások ?

Bylandt Rheidt gróf 
szol Pulszky kérdéseire; 
mertetvén a szükségesnek 
intézkedéseket. Előadása 
lyozta, hogy némely intézkedés, mely már 
most is szükségesnek mutatkozik, nincs 

8 millióba ; ennél-

tartott katonai 
végén hangsu- A fővárosból.

(Németh János) a nemzeti szin-
, o Q . . ház buffutenorisiája április 1-jétől nemfelvéve , mos. kért 8 rn.ll.oba; enael-,“ szeraMését.

fogva nines kisarya, hogy eset^ (a Petőfi szoborról.) ife-
ieg újabb hitel og igény 6 í töfijZObor talapzatának munkálatával Ka
vétetui- ........... . uzer Jakab kőfaragó már annyira előre

Pulszky kielégítőnek talaivan a va j hogy azt márczius hó végéig tö-
íaszt, az úgy nevezett rendkívüli hegyij kéletesen befejezi. Jelenleg a kövek csi- 
Utegekre nézve kér íelvi.agositást, me.yie gzoiagan dolgoznak. A talapzat, mely első 

nyomban kielégítő vánézve a miniszter 
iaszt ad.

Hegedűs a mozgalom jelen áilásároi- 
kér felvilágosítást, Fá k kérdi Szlávytól, 
hajandó-e közölni bizalmasan a múlt évi 
november óta beérkezett valamennyi je­
lentést ; továbbá kérdi, vájjon a jelen ak 
czió alkalmával a legmagasabb ái.ásu, dön- 
tőleg intézkedő egyén polgár-e vagy ka­
tona ? Hason tartalmú kérdéseket intéz Ap­
ponyi, Szilágyi és Báuffy a mozgalom ke- 
letkeztének okairól, a jelen állapotról és 
a szomszéd államokkal való viszonyokról.

Szlávy a hozzá intézett kérdésekre 
válaszolva, hosszabb beszédben kimerítő 
ismertetést ad a forrongásban levő terülő 
ten uralkodó jelen helyzetről, utána tevén, 
hogy a belterületi részleges mozgalmakhoz 
szórványosán külizgatás is társul, 
azonban egész határozottsággal konstatálja, 
hogy a szomszéd államok kormányzói ez 
izgatástól távol állanak.

Csernátony kérdi, lehet-e attól tar­
tani, hogy a mozgalom Boszniában is ki­
törhet ?

Sz ávy erre vonatkozólag nem ad­
hat e.őre biztosítást, annyit azonban mond- 
nat, hogy a mozgalom Boszniába átcsapá- 
sának meggátiására megtétettek a szüksé­
ges intézkedések.

Apponyi kérdi : minő intézkedéseket 
vagy teend a közös kormány a kül- 

jefolyások névszerint Montenegró ellené 
)en. —

Káinoky gróf küiügyér válaszában 
megjegyzi, hogy az emlékiratnak azon 
passzusa, melyiyel az interpelláló kérdé­
sét kapcsolatba hozta, nem vonatkozik 
arra, mintha valamely kormány vagy or­
szág által gyakorolt küibefolyások létez 

íek. Azutóbbi hat év alatt ama vidék­
nek majdnem valamenynyi országa a 
egküiőubözőbb nemzetiségi és zendiiiési 

mozgalmak színhelye volt. Ezen idő alatt 
nemcsak Boszniában és Herezegoviuában, 
hanem az egész Balkán félszigeten egész 
csoportja gyűlt össze azon elemeknek, me­
lyeknek az ilynemű izgatás szitása és szer­
vezése rendes foglalkozásuk: ezek némi­
leg állandóan zavargó elemet képeznek, 
melynek működése le Thesszálig és fel a 
Dunáig terjeszkedik. Az ekkupáezió által 
azon elemek, melyek nem hódoltak meg 
felsöbbségünkuek s melyek általában min­
den felsöbbségtől irtóznak, tényleg kiszo- 
rittattak Boszniából és Herezegoviaából. 
Az ilyen foglalkozásszerűen működő izga 
tók térnek lassau-lassan mindenfelől vissza 
és főként ezek azok, a kik okai annak, 
hogy az előbb csak szórványosan kisebb 
csapatokban rablóként felmerülő bandák 
hirtelen megerősödve, egész szervezetet 
kaptak. — Ezen idegen, sőt néha nem is 
idegen elemekre hivatkozik azon emlék­
irat, midőn külbefolyásokat említ, melyek 
csatlakozása a mozgalmat erősbiti. A mi 
a külbefolyás valódi létezését illeti, szóló 
komoly fáradozás tárgyává tette e kér­
dést, hogy földerítse, vájjon létezik-e va 
lamely oldalról a mozgalom támogatásá­
ban működő oly küláramiat, melynek szá­
lai más országokba vezethetők vissza, és 
egész lelkiismeretességgel állíthatja, hogy 
ilyen nem létezik.

az természetes, hogy oly időben, mi-

minöségü mauthauseni gránitból készül, 
hasonló lesz az Eötvös szobor alapzatához, 
csahogy ennél valamivel magasabb. — 
A Petőfi-téren, a hova a szobor jő, a 
napokban már megtették a helyszíni fel­
méréseket, a szobor bolyét körülkerítet­
ték és hozzáfogtak a földmunkálatokhoz. 
az építési irodát már szintén feláliitoi 
ták. A mint az időjárás engedi, lerakják 
a betonréteget és megkezdik az alapfa 
lazási munkálatokat, melyeknek befejezése 
után magának a talapzatnak felállításá­
hoz fognak. A szobor ércöntvéuyének, 
melynek gipszmintáját még múlt év októ­
ber havában elküldték Becsbe, szerződés- 
szerüleg f. é. april hó végéig el kell ké­
szülni.

Irodalmi és művészeti hírek.
A „Furcsa háború“ operette nem

aratott valami nagy sikert, 
meséje.

A „Magyar Jogász“
tegnapi nappal megszűnt.

Az írók és művészek társaságá­
ban értekezletet tartottak egy „Király him 
nusz“ ügyében s elhatározták, hogy sző 
vegének megírására Arany Jánost kérik fel, 
zenéjére pedig pályadijat tűznek ki, me 
lyet közadakozás utján gyűjtenek össze.
A kiküldött bizottság 
tárgyban első ülését.

vasarnap

ÚJDONSÁGOK.

* Csáky Gergely városi tanács­
nokot súlyos csapás érte. édes anyja, 
ozv. Csáki Jánosné meghalt. A szomorú 
esetről a c.a.adi gyászjelentés igy hang­
zik : Csáki Gergely, és neje szül, Szecsei 
Katalin, Csáki Zsuzsánna, ozv. Harsányi 
Andrásné úgy a magek, mint gyermekeik 
s unokáik nevében is, mély fájdalommal 
tudatják feledhetetlen jó édes anyjuknak 
özv. CSÁKI JÁNOSNÉ szül. Szakái 
Mária asszonynak folyó hó 1-ső napján 
d. a. 41/* órakor, 71-dik évében vég- 
elgyengülésben történt kimultát. — a 
boidogultnak földi részei február 3-kán 
délután 2 órakor fognak előbb a péter- 
fiai 815-dik száma háztól a reí. nagy­
templomban tartandó rövid gyászisteni tisz­
ted után a Halvauutczai sirkertbe örök 
nyugalomra helyeztetni. — Mely végtisz 
tességtételre a boldogult rokonai, ösmerő 
sei tisztelettel meghivatnak. Debreczen, 
188. február 2. Béke poraira !

* Déry Gyula városunk szülötte, 
s az „Egyetértés“ belmunkatársa, szüleinek 
látogatása ezéljából városunkban időzik.

* A debreczeni iparos ífj. egy­
let könyvtára részére, a helybeli kereske­
delmi, és iparkamara tek. elnöksége két 
füzet értékes könyvet adományozott, mely 
becses adományáért fogadj i az egylet ne 
vében nyilvános köszönetéin. Debreczen 
1882 február 3. Weidner Gusztáv egyleti 
könyvtárnok.

* Az Esztergomban újból alakult 
reformált vallása egyház segélyezésére aiui- 
irt gyűjtőnél az akadémiai tanárok részé 
ről következő kegyes adományok tétettek :

ólokra Tóth Sámuel hittanár 2 fit, Búzás Pij 
jogtanár 2 frt, Osiky Lajos hittanár 1 frt 
Dr. Kovács Sái.dor jogtanár 1 frt, Csák 
János hittanár 1 frt. Bethlendi Endre hit 
tanár 1 frt, Lugossy József régi nyelvek 
tanára és magyar akadémiai rendes tag 
1 írt, Kallós Lajos jogtanár 1 frt. Gyűjtő 
1 frt, összesen 11 frt. Ezen összeg elktü- 
désével néhány napig várakozom, hogy 
azon lelkes honfiak és honleányok, kik e 
fn. czélra, isten dicsőségére bármily mér- 
tékben is adakozni óhajtanak, ez idő alatt 
kegyes adományaikat nálam letehessék: 
miről annak idejében, midőn a begyűjt 
pénzt rendeltetése helyére elküldeném, 
nyilvánosan számot adni el nem mulasz- 
tandom. Debreczen, 1882. febr. 1. Tóth 
Fercncz akad. igazgató tanár.

* Adakozás N. N. úrnő as árva- 
gyermekek ruházatára által adott-10 o. é 
forintot. Jámbor Mihályné úrnő (Sámson 
ból) 5 irtot. Donner Ferenczné urnöl.fo 
rintot, mely összeget már t. Márton László 
pénztárnok urnák kézbesítvén, leghaiásabb 
küszönetemet nyilvánítom kegyességükért 
az árvák nevében. Kacskovicsné.

* Az iparkiállitás alkalmával ki- 
tüntetésre érdemesített kiállítók részére 
az okmányok és érmek, — mint értesülünk 
— már közelebb kifognak osztatni. Erről 
addig még hozni fogunk értesítést.

* Ritkaság a rendőri évkönyvek 
krónikájában, bogy oly kevés bűntett, ki­
hágás stb. történt volna, mint ez érben. 
Még apróbb fajta csirkefogók közül is na­
gyon kevés lakja a börtönt.

* Hegyi Arankát, a népszínház 
énekesnőjét mindenáron el akarjak szer­
ződtetni. Említettük, hogy Krecsányi 
igazgató alkudozott vele szerződtetés! czél- 
ból. Most meg Kolozsvárra hívják a jövő 
idényre. — De hogy megy e az nem bi­
zonyos.

* A katonáknak. A vörös kereszt 
egylet következő felhívást bocsátolt ki: 
Lelkes honleányok ! Boszniába és Herce­
govinába küldött táborozó fiaink egészsé­
gének megóvására lényeges befolyással 
van, ha ti tereiket melegen tarthatják : ké­
rem tehát gyapjúból készült kézelőket és 
gyapjuharisnyakat készíteni és azokat mi­
előbb a magyar országos vörös-kereszt 
egylet női osztályához elküldeni. (II. Lánc- 
hiduíca 1.) Budapest. Gr. Zichy Nándorné 
s. k. elnök.

Kemény fagyok járnak éjjelen- 
kint. A földben levő vetések — mint a 
gazdák állítják — a legnagyobb mértékben 
megsinylik a hó nélküli kemény időjárást, 
s aligha lesz belőlük valami.

* A tél beálltával növekszik az ín­
ség s a drágaság. Annyi a szegény em­
ber a városunkban, hogy a kéregetük 
egész légiója zaklatja naponkint a házak 
kapuit. Bizony nagyon ideje volna már a 
szegény-ügy rendezésén munkálkodni 1

* Köszönetnyilvánítás. Huszár Ká­
roly ur 4 kenyeret küldött. Egy ismeret­
ien 1 forintot; fogadják szívességükért az 
árvák nevében hálás köszönetemet. Kacs­
kovicsné.

* A hírlapírók nyugdíjintézetének 
javára a tiszavidéki hitelintézet és takaré­
kpénztár 50 frtot szavazott meg. Több pénz­
intézet is követhetné a szép példát.

* Színházunkban, mint halljuk, 
közelebb egy kassai énekesnő fog ven­
dégszerepelni.

* Az időről. Az időjárási viszonyok 
a lefolyt héten az egész kontinensen vál­
tozatlanok maradtak ; a légsitlymérő rend­
kívül magas állását megtartotta ; csapadék 
kevés volt ; a légnyomás tegnap óta eső 
felben van s az előjelekből Ítélve a kö­
vetkező napokra a hőmérsék lassú emel­
kedésével csendes idő várható.

* A legújabb divat. A fekete tiiil- 
ruhák apró lecsüggő virágdiszitéssel képe­
zik a saison újdonságát. A teher ma már 
nem általános, — s azért, most megpró­
bálkoztak az ellenkezőjével. Kétségtelen, 
hogy a fekete szín nem mindenkinek all 
jól. A szőkék talán szívesen fogadják, de 
a barnák aligha. Ugyenezt mondhatjus a 
most nagy mértékben fölkapott fekete 
prémgallérokrul, — ami elég sajátságos, 
sőt mondhatnék, az absolut ízléssel is el­
lenkezik, — mert a szép, — 8 min- 
den arezszint oly kedvezően emelő f her 
helyett hozták be a gyászfátyol nyomasztó 
színét. A fekete sziu látszik ma uralni a 
helyzetet teljesen. Feke.ék a prémek a 
régi ezoboly, nyest stb. bőrök szép szme 
helyett — feketék a báli öltözeten, a nya­
két köritő díszek, amint kétségtelen az i-'- 
hogy látogató és szalonruhák már regen 
feketék. Ez általános gyászos áramlat uv 
att nem csoda, ha hölgyeink örömest n\u ‘ 
nak a fehér színhez ott a hol lehet.

* Az iparos ifjúság táuczvigalw1- 
mint az az szétküldött meghívókon is )e" 
leave volt, folyó február hó 4-én, az
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szombaton fog a „Korona- vendéglő nagy- 
tennében megtartatni. Mint az előkészüle­
tekből Ítélni lehet, e tánczvigalom egyike 
lesz a legfényesebbeknek. A rendezőség 
különben minden igyekezetét oda fordítja, 
bogy a megjelenendő közönség igénye 
minden irányban kielégítve legyen, hogy 
ezáltal az iparos ifjúság tánczvigalmai- 
Bak eddigi jó hírneve ezutánra is bizto- 
gittassék. Ajánljuk ismételve a t. közön­
ség figyelmébe.

* Priel le Cornelia k. a. tegnap
másodszor lépett fel a „Kornevilli haran­
gokéban. Hangja ez alkalommal kissé 
rekedt volt. A közönség több Ízben buz- 
ditóiag tapsolta.

* Szomorú történet olvasunk az 
ijvidéki „Zasztavá“-bau. Egy ottani asz 
szony á évig látszólag boldog házasságban 
élt férjével. Nemrég azonban megunván 
férjét elhatározta, hogy elteszi az útból. 
£ ezélból összebeszélt 8 éves kis nővéré­
vel, ki midőn a férj este hazajött, ölébe 
Bit és egy üveg bort töltött neki. Nemso­
kára jelentkeztek a mérgezés tünetei és 
a nagy jajveszéklésre a szomszédok se­
gítségére siettek. Az előhívott orvos már 
csak a halált konstatálhatta. Az újvidéki 
törvényszék a szörnyeteg asszonyt 12 évi 
börtönre ítélte.

* Ritka életkor. Petrovoszellón 
(Temes m.) a napokban egy 103 éves 
matrónát megütötte a guta, minek folytán 
rögtön meghalt. Az öreg mindig a legjobb 
étvágynak és egészségnek örvendett.

* Sirrabiás babonából. Tabról 
írjak a Függetlenségnek : Tolnamegye 
Kauya nevű községében él egy jó módú 
fiaiul, nős földműves : Döme József, ki 
mar több éven át szivgörcsben szenved. 
Nemrég egy kuruzsoló nő azt a tanácsot 
adta anyjának és nejének, hogy déli 12 
órakor a temetőbe menve, ássanak ki 
egy fairt, (de megjegyzendő olyat, mely­
ben szintén József nevű halott fekszik,) 
s annak fejét levágva' azt kilenez napon 
át vízben áztatva, a vizet a beteggel itas­
sak meg, mire a beteg bajától meg fog 
szabadulni. A beteg rövid eszü anyja és 
neje, kik e rémes gyógymódban szentül 
hittek, e napokban déli pont 12 órakor 
két legény áltál csakugyan kiasattak egy 
sirt, s a csendes sírban pihenő Takács 
József koporsóját feltörvén, annak fejét 
levágták s azt hazaszállítva azonnal vízbe 
helyezték, hogy a borzalmas nedűt kilenez 
nap múlva mint csalhatatlan gyógyszert 
a beteggel megitassák. A sirrabiás azon 
ban fényes nappal történvén, a jelenet 
tanul azonnal fóijelentettéü a dolgot a 
helybeli plébános Stass József urnái és a 
község hazánál. A plébános s az elöljá­
róság legott magok elé idézték a tettese­
ket, Kik csakhamar be is vallották a dol­
got, mire a már vizben áztatott fejet a 
község házához vitték s az esetet jegyző­
könyvileg felvétetvén, a megyei hatóság­
hoz feljelentették. A levágott fej pedig 
egy kisded koporsóba helyezve, egész 
czeremoniával, nagy uéptümeg kísérete 
mellett újra eitemettetett.

* A szekrény titkai. Lipcsében 
néhány nappal ezelőtt egy ottani bútorke­
reskedő bírói árverés alkalmával nagy 
szekrényt vásárolt, melyet a szállítás köny- 
nyitése czéijából szét akart szedetni. Eköz­
ben egy titkos fiókból kis csomag esett 
ki, mely körülbelül 6000 márkát érő ér­
tékpapírokat tartalmazott. E papírok ha­
gyatékát kepazik egy Kreuszier nevű lip­
csei kisasszonynak, ki rövid idővel ezelőtt 
meggyilkoltatott.

* Az iparos ifjúság önképző és 
bttegsegéiyző egylete évi rendes közgyű­
lésé. f. hó 12-én délután 3 órakor tartja 
az egylet saját helyiségében, melyre az 
egylet rendes, alapitó és pártoló tagjai 
tisztelettel meghivatnak. Az elnökség.

* A gyermekszemröl. az iparo­
sok körében dr. Szili Adolf „a gyermek- 
ízemről“ tartott felolvasást. Fejtegetései 
a szemnek működését a legelső, úgyszól­
ván még öntudatlan látási kísérleteitől 
kezdve egészen odáig kisérték, a mikor 
a *®tó szervnek már igen komoly felada­
toknak kell megfelelnie, t. i. az iskoiá- 
oan. Egyebek közt a sanditást előidézni 
'iszonyokat, — továbbá azon káros bé­
kásokat is irta le körülményesen, — 
®e!yek a gyermeki szemben a rövid- 
P 1 ó a á g kifejlődését okozhatják. —

Zen utóbbi bajra vonatkozólag a felolvasó 
|aját szemvizsgálatait említette fői, a me 
}ekci iskolákban épen most nagyobb ki 
fedésben és rendszeresen megejt. Ennek 
apcsán a rászármazott szemvakságról is 

erüekes megjegyzést tett.
* Az ország több vidékén már 

mű t évben is és ez évben ismét me-
tel utazők, kik a gazdaközönség- 

nál kétkedőknek vetőmagvakat ki- 
Qak és hogy minél több vevőt hódit-

íneMVdfirfh.ŰUroevU aét Vautb-I 
náliá.1? f i képesti magkereskedését hasz- 
Ä,?1, ™!Dt 6 magvak szállítóját. E 

visszaélésekkel szemben kötelességünknek
j „ Ju . & gazdaközönségnek és kereske- 
... j16 t tudtára adni, hogy említett ezég 
Kijelentette, miszerint senki sincs felha 

a-Z;^ neyóben utazni; mert az utazási 
Költségek egy részt szerfölött eldrágitják 
a magvakat, másrészt a ezég azt óhajtja, 

a legnagyobb valamint a legkisebb 
rendelés is egyenest hozzá intéztessék, 
hogy személyesen felügyelhessen a gyors 
és lelkiismeretes kiszolgáltatásra. Ez al­
kalommal azt is kijelentette fentebbi ezég, 
hogy kimerítő kertészkedést útmutatók­
kal és egy kerti teendők naptárával is 
ellátott főárjegyzékét mindenkinek a ki 
csak óhajtja ingyen és bérmentve meg- 
k .di csak levelező lapon kell érette for- 
dtvni Mauthner Ödön magkereskedéséhez 
Budapesten, koronaherezeg-uteza. E mag­
kereskedés 1881. okt. 15 én tartatott or 
S/.ágos gyümöicsészed és konyhakerté­
szeti kiállításon magvaiért valamennyi fő­
városi, vidéki sőt külföldi kiállítókkal 
szemben az első díjjal a nagy állami arany 
éremmel tüntettetett ki.

Kivégzés.
— Pánczél Gáboron, a gyilkosság 

miatt halálra Ítélt gonosztevőn tegnap 
regyel l/48 órakor hajtották végre az íté­
letet a kerepesiuti fegyház belső udvarán, 
a mely már körülbelül háromnegyed órá­
val azelőtt kezdett megtelni azokkal a 
sokaktól „irigyelt" emberekkel, a kik be­
lépti jegyhez jutottak. Többnyire hirlaptu- 
dósitúkból és színészekből állott a kicsi 
közönség, melyet a szerencsétlen elitéit 
a siralomház ablakából váltig nézegetett. 
Ott állott egészen közönyös arezozal, a 
melyen myoma se látszott az izgatottság­
nak. Olykor olykor oda fordult Szilágyi 
Béla lelkészhez, a kinek vigasztaló sza 
vait keresztyéni megbánással hallgatta. 
Egész éjjel alig aludt csak egy félóráig 
is : a mikor hajnaltájban hallotta, bogy 
ütik le az udvaron a bitóhoz való czölö- 
pöket, lassan odahagyta az ágyat, a me­
lyen üldögélt és orczáján egy kony per­
dült végig. Mikor azután jött dobszóval 
a Károly román fejedelem ezredének az 
a századja, a mely az exetucióhoz ki volt 
rendelve, szomorúan mondogatta leiké 
szenek :

— De jó, ha az ember láthatja azo­
kat, a kik elkísérik az utolsó útra !

Majd meg igy szólt :
— Kirukkolt a katonaság tisztele­

temre.
A mint a közönség kezdett gyüle­

kezni, egyiknek másiknak köszönt is. Két 
óra után elment az ablaktól s megint 
csak a lelkész mellé ült, szemeit majd a 
földre szegezve, majd pedig az ablak 
előtt gyülekezőkön jártaivá végig.

E közben megérkeztek a bíróság 
képviselői, Kossnthányi áliamügyósz, dr. 
Glück Ignácz törvényszéki orvos és a 
városi bizalmi férfiak. Eljött Kozarek Fo­
ren ez is, e hóhér, a ki ma huszonnyol- 
czadik akasztását végezte.

Mikor kiadták a parancsot, hogy 
„az elitéit vezetessék elő“, uyolez sznro 
uyos őr kíséretében kiballagott Pánczél a 
siraiomkázbó!. Utána Szilágyi lelkész ment, 
bő fekete köpenyben, kezében imádságos 
könyvvel. A félkör, melyet a katonaság 
u bitó körött képezett, a melyen belül 
csak a hatósági személyek és a bizalmi 
férfiak állhatták, most megnyílt az e-ítélt 
előtt, a ki nyugodtan bámulva maga elé 
állott meg az akasztófa jobb oldalán.

Mészöly törvényszéki biró felolvasta 
a bírósági ítéleteket, melyeket a delinquens 
a felindulás legkisebb jele nélkül haliga 
tott végig. Arczának egyetlen izma se rán- 
dult meg; úgy állt ott, mintha nem is öt 
illetné az egész dolog. Egyszer félre is 
nézett; szemei rátévedtek a bitóra, s aj­
kán valami szomorú mosoly-féle mutatko­
zott. De aztán csakhamar visszafordult és 
megint csak Mészöly bíróra nézett.

A mint az Ítéletek felolvasása véget 
ért, Mészöly oda szólt a hóhérnak.

— Ezennel átadom önnek a delin­
quent !

Az elitéit mohó sietséggel kérte:
— Tessen megengedni, hogy beszél­

jek valamit.
— Nem lehet, felelt a törvény embere.
De azért Pánczél mégis beszólt.
— Bocsásson meg a tisztelt közön­

ség, szólt, hogy ennyire jutottam. De Is­
tenbizony nem tehetek róla. Isten ótalmába 
ajánlom mindnyájokat.

Kozarek hóhér meg akarta ragadni, 
hogy a bitó alá vigye, de ő kelletlenül 
utasította vissza :

— Felmegyek én magam is !

Mikor már ott állott a lépcsőn, és a 
hóhér munkájához fogott, azt mondta neki 
az elitéit:

— Csak jól megszorítsa !
_Az Ítélet csakhamar végre volt hajt­

va. Két perez múltán, mialatt Kozarek el­
takarta a deliuquens arczát és zsebkendő 
jével törölgette homlokáról a verejtéket, 
konstatálták, hogy Pánczél már elvesztet­
te eszméletét. Ttz perez múltán Glück or­
vos a halál bekövetkeztét is megállapította.

Hová való a férjem ?
Egy magyar származású zsidó ulá- 

nus katona, ki ezredével Lengyelország­
iján állomásozott, törvényes házasságra lé- 
pett egy ottani jómódú izraelita leány- 
nyal. A mézes hetek után azt mondta a 
fiatal férj nejének :

Elfogunk utazni lelkem Magyaror- 
országba, Budapesten egy gazdag nagy­
bátyám lakik, meglátogatjuk, visszajőve! 
pedig Debreczenbe is elnézünk szüléim­
hez. —

Ehndultak, útközben azonban az az 
ötlete támadt a térjnek, hogy csak men­
jen a menyecske maga a nagybácsihoz, 
aki itt és itt lakik s eljövetelükről már 
ngy is értesítve van, v egy kicsit át sza­
lad Debreczenbe az öregekhez s két nap 
múlva visszajön.

Gyanútlanul vált el férjétől a fiatal 
asszony Hatvannál.

Pestre érkezett, de mennyire árnult- 
bámult, mikor tisztán kiviláglott, hogy az 
egész nagybácsi dolog merő mese, Nem 
lakik annak itt semmiféle nagyagy bátyja.

No, hanem hiszen majd megtalája ő 
Debreczenbeu azt a kópét, a ki őt igy rá 
szedte. —

De bizony Debreczenben sem volt az 
ő férjének semmi nyoma.

Az asszony kétségbeesett eleinte : de 
végre is valamennyinek mindig kezénél 
van a fegyvere, a találékonyság.

Nosza hirtelen vasútra ülni s meg 
sem állani Lengyelországig. Majd meg­
mondják ott a General Kommandónál, hogy 
hóra való ö kigyelme.

Úgy is lett. Ott tudta meg, hogy 
férjem uram szabolcsmegyei illetőségű. 
M . . .-ra való, és az apja ott ugyneve- 
vezett „sachter.“

Megpihenés nélkül fordult ismét visz- 
sza s a múlt héten jutott el végre M-ra, 
hogy egyenesen férje szüleihez szállott.

Mikor bemutatta magát, bogy ő a 
fiók feleség, a szülők összecsapták ke­
zeiket meglepetésükben.

— Lehetetlen !
—- itt valami tévedésnek kell lenni, 

asszonyom.
— Nézzék meg önök ! Magammal 

hoztam a hiteles házassági szerződést is.
Az öreg sachter a kezeit tördelte:
— Hiszen csak tegnap kaptam tőle 

levelet, melyben házasságáról értesít.
— Kicsoda'?
— A fiam.
— A Móricz ? Az én férjem ?
— Igen a Móricz.
— S nos, ön mégis kétked k, hogy 

menye vagyok, miután már ő is elis­
meri ?

— Ah bah! Ö egy olyan házasság­
ról értesít engem, mely holnapután fog 
véghez menni. Most is ott van Kemecsén 
a menyassonya mellett!

— Szent Jehova! Ezt meg kell 
akadályoznia mert, mert .... elcsukják 
8 mert szeretem . . .

Azonnal útnak indultak a hitköz 
ség tagjai s a Móric gyereket épen az 
esküvő előtti napon elfogták Kemecsén a 
menyasszonya mellett, megkötözték s a 
feleségéhez szállították, — ki egy óráig 
dünnyögött, haragudott, de azután meg­
bocsátott a szeretetreméltó és kalandos 
kedélyű Móricnak.

Legiijabli«
Háború.

Odesszából egy orosz hajóval 
160 önkéntes érkezett Várnába, 
négy hegyi ágyúval, 1200 Martini 
fegyverrel s 60 láda lőszerrel s 
felszereléssel. Várnából vasúton 
mennek Buszosukba, onnan hajón 
Lompalánkába, hol 160 fuvaros van 
felfogadva, hogy őket a felkelők­
höz szállítsák.

*
A 22. sz. Weber ezred egy zászló - 

alja Mokrine mellett összeütközött 300 fő­
ből álló herezegovinai s krivosjai felkelő

csapattal. A WeberezredlŐ! egy tiszt is 
elesett.

*

E hó 22-én a bileki utozákon 
heves harcz folyt az osztrák-magyar 
csapatok és a lázadók közt. Miköz­
ben az itt állomásozó Schmerling- 
ezrednek egy zászlóalja egy szűk 
utczán végig vonult, mindenünnen 
puskalövéssel fogadták. A fél sza­
kaszból álló előőrsök felsiettek a lej­
tön, honnan a lövések jöttek s hosz- 
szabb küzdelem után sikerült nekik 
a mintegy 50 emberből álló lázadó 
csapatot széjjel verni.

Az időjárás.
Európában. A nagy légnyomás (785 

— 786) a kontinens középtájáró kiterjed 
annak nagy részére (775 — 778). Különböző 
iránya mérsékelt szelekkel az idő derült. 
A hőmérséklet jóval kisebbedéit.

Hazánkban: Többnyire északi és 
északnyugoti, helyenkint erős szelek mel­
lett a hőmérséklet jóval alább, a légnyo­
más jóval fölebb szállt. A többnyire bo­
rús idő hirtelen derültté változott. Hócsa­
padékok számos helyeken voltak, de több­
nyire csak csekély mennyiségben. — 
Viharos volt Kézsmárkon és Szolnokon. 
A múlt hó 24 én előrejelzőit enyhe csapa­
dékra hajlandó idő borul, jellegével vég­
ződvén, a jövő napokra derülő jelleg mel­
lett erős fagyokkal száraz lesz. Külföldi 
táviratok délután háromnegyed két óráig, 
nem érkeztek.

Kilátás a jövőre : Hazánkban : Álta­
lában derült, száraz időt várhatni, éjjeli 
erős fagy mellet.

Debreczeni terménypiacz.
— jan. 31.

Kgy hectoliter búza. . 8.30—8 94 kr.
kétszeres 7.48-8.12 „
rozs. . 5.04—5.70 „
árpa. . 3.25—3.90 „
zab . . 2.60—3.10 „

„ tengeri 3.74-4.40 „
köles . 4.72-5.38 „
köleskása 9.76 „

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.50, 100 kiló 
szalonna 61, 62, 63 frt, — 100 kiló háj 
61, 62, 63 frt.,

Húsárak.
44 kr. Rácé Györgynél Czegléd ut- 

cza 2599. Csapó utcza 10 sz. a. Rózsa- 
tér 6. sz. a.

48 kr. Magyar Gábornál Piacz 1 aő 
székben, Szeutessi Istvánál piacz 2-ik szék­
ben Nagy Józsefnél Piaoz 3-ik székben s 
végre az első kóser székben a piaczon.

Minden többi bejelentett mészérszé- 
ekkben pedig 46 kr.

Debreczen, 1882 január 31-én.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ-

Péntek, febr. 3. 

adatik :

Cziíra nyomorúság.
Színmű, 4 felv.

Szombaton;

Bolssy boszorkány
Operette, 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Értesítés.
Almosdon nagys. Ivánka ZOgmond 

ur birtokán egy góró tengeri, mely gó- 
rénak hossza 11 öl, szélessége egy öl 
ét magassága 7 láb. szabad kézből el­
adó. —

A venni szándékozók f. évi febiuár 
hó 5-től ugyanazon hó 10-éig velem ér­
tekezhetnek Almosdon.

Lipcsey László,
gazdatiszt.
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'S0)Ncc Értékpapír
Utólsó

árfolyam

« pénz j áru

É rt é l pa Bir
Utólsó

árfolyam

pénz j áru

Befizetés
Utólsó

árfolyam

Pénz j áru

Államadósságok.

M. vasúti kölcsön 
Magy. gömöri áll. zálogl.
M. kel. vas. áilamkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kÖ cs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 fit. 
Tiszai és szegedi köles.

5% ?135,—

no _
110 50, 
128.05 
126— 
115.75

1871. mngvar államkötvény . —.— ---.---
1873. .— -- .---
Magy. aranvjárad - k adóm. 117.45 117.90
Földtehcrimnt, kötv. magyar 100— 100.50
Földteherm. kötv. 1867. zár. 98.50 99—

„ kötv. teme-i 99— 100—
„ kötv. 1867. /ár. 98.50 99 50
„ kötv, horvátországi — —.—
„ kötv. erdélyi . 98.50 99—

M. orsz. jel. urb. válts. kötv. —.— —.—
S/.őllődézma válts. kötv. . . 97,50 98.—
M. k. kamatozó kincst. utJ. —.— —.—
Pestvarosi köles. 1870-ból 6%

Bankrészvények.
a) Bankok.

200 Általános magy. mun. hitelin. — —.—
200 Augol-osztrák bank.................... —.— —.—
100 Kisbirtok. földhitelintézete -- .--- ---J---

80 M. általán, földh-részv-társ. , —.— —.—
100 M. ált. hitelbank.......................... 362— 362.25
140 Magyar jelz. hitelbank .... —.— —.—
140 Magy. leszámítoló és pénzvb. 163.75 164-
160 Osztrák hitelbank..................... 368.80 369—
100 Oszt, magy, bank..................... 830— 835—
600 Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztosító-társaságok.

690— 693.—

500 Első m. ált. b. társ....................... 4110— 4130—
300 Pannónia viszoritbiztos. társ. . 1330 — 1355—
300 Uuio viszontbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok.

68—

500 Concordia malom.......................... 490— 495—
500 Első budapesti malom .... 1275— 1290
200 Erzsébet malom atv. jog. nőik. . 203__ 2o5.—
500 Henger malom OUO__ 620—
160 Luiza malom . 223— 225 —
200 Molnárok és sütők malma 329— 330—

10U0 Pannónia malom ..... 1025— 1040—
300 Victoria malom ...... 435__ 440,—

135.25

93 50 
111,- 
129— 
126 50 
116—

d) Közlekedési vállalatok.

200 Alföld fiumei visut . .
200 Déli vasút....................
200 Északkeleti vasút . . .
200: Erdélyi vasút ....
20Ü| Győr-sopron-ebenfurti vasút 
20Uj Kasaa-oderbergi v. . .
20U; Magyar-galicziai vasút, .
200 Magyar nyugoti vasút .
200 Osztr. államvasut . . .
2ÜU Pécs-barcsi vasút . . .
500 Osztrák dunagőzhajózási tá 
100 Budai hegypálya . . .
20U Pesti közúti vasp. . .

100
1000
200
150

l! 180.— 181.- 
1129— 130— 

172 50, 178- 
171.— 172—

154 50! 155— 
169.— 169 50 
172.50 173.—

[I 111,— 113.- 
440.—1 442-

e) Takarékpénztár.) k.

Országos központi 
Pesti hazai első 
Egyesült bpesti főv.
Pesti külvárosi

f) Különféle vállalatok.

Alagút...............................
„Franklin“ társulat . ,
Oanz-féle vasöntöde és gépgy. 
Gsciwind-féle szeszgyár 
Oyapjumosó bízom. 1. in. . 
Kereskedelmi épület. 
Könyvnyomda „Athéntum“

,, Pesti . . .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
Salgó-tarjáni kőszénbánj a .

„ „ vasfinomiiő .
Öchlick-téle vasöntöde . 
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló......................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki , 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

Záloglevelek.
51/ °/0 magy. főidh. int. pap é. 
** /o n » n n

47% „
57o „
5V7
6% n
5 V°/A1/0 n

569.— 
:'4445— 
I 540— 

131 —

o to — 
4450- 
542— 
132 -

n n n
„ ar. v. ez

jelzálogbank . 
alt. földh.-r.-társ.

113.—
147.50 

II 602.—I 
I 342.—j 
! 224.—I 
I 515.—I
580—
800—
149.50 
98—

149.25 
230 — 
600— 
296—

29ö!—
117 — 
232.—

103.25
101—
95.50

117.50
100.50 
99.75

100.50

143.— 
622, 
345, 
226 — 
530 — 
5 90. 
810. 
150. 
99. 

149.73 
232. 
605.—
298. — 
48 —

299. 
119. 
234

103.75
101.25 
96—

118.— 
IC 1,—
100.25
101.—

200
200

6%
50/9
7%
6%

5%
5%

. kér. bank. 103.-
11102,

Pesti magy
.. „ n n |j
„ Kisbirtokos, föld.-int. ;

200; 5%
300 5% 
100! *>% 
200 5%

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút .
n n n

Battaszék-dombv. zák, 
Dunagözhajóz. társ.

v. 94 50

200
500
200
100
100

5%
5%
5%
6%
5%

103 50 
102.25

ff ff ff ff !
Eszakkéleti vasút. . -- #_
M. nyugoti v. 1864 ki b. -- .---
I. érdélyi vasút .... 94 50

Kassa-oderb v. (o/üst) .
B.-peati lánczhid .... ; 103 —
Lloyd és tőzsde-épület 95.50

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet ....
Budayárosi sorsjegy . . . .
Keglevich „ ....
Palffy „ . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 fries arany
20 frank-arany..........................
Német bírod, bankj. 100 máik,

Váltók árfolyama (3 hóra)

182 50 
40.50 
16— 
40,75

5 56 
9.31 
9 311 

57.35

183.50 
41— 
17.-
41.50

oot
9.32
9.32 

57,35

-

Német bankp, 100 ném. hir. in. i 57 30 57 35
Amsterdam. 100 hol!. írtért. ! 96 90 97 10
Pária 100 fcankért. . 46 60 46 65
Svájczi p-nzp. 100 frankért, . . 46 4U: 46 45
London 10 font steil. . . 117 30 117 40

Felszámolási árfolyamok II I
Magy. aranyjáradék .... 117.50
Magy. általános hitelbank . . 361.—’
Magy. pénzv.- és leszám b. . . 1164.—j
Osztrák hitelbank...... 368.—
Augol-osztrak bank , , . . jj —.—,
Tiszai és szegedi kölcsön . . . j| 116.—
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Debreezen, 1882. Nyomai ott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában, Piacz, Veosey-hÁz,
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